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aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Masterplan Bivakplaatsen  -  Kampvuren

Tijdens de vorige legislatuur 2009-2014 werd de afstand om vuur te maken nabij een 
bos- of natuurgebied in Vlaanderen verminderd van 100 naar 25 meter. Daardoor is de 
problematiek van de kampvuren in de nabijheid van bossen zo goed als opgelost. Voor 
plaatsen die niet nabij een bos- of natuurgebied liggen, geldt nog steeds de 100 
meterregel.

In het Masterplan Bivakplaatsen, goedgekeurd door de Vlaamse Regering op 26 februari 
2016, staan nog andere voorstellen geformuleerd om de regelgevende obstakels m.b.t. 
kampvuren weg te werken. Zo staat er bijvoorbeeld te lezen: “Artikel 89, 8° van het 
Veldwetboek betreffende de afstand om vuur te maken wordt onderzocht op een 
mogelijke aanpassing naar analogie met de 25m-regel. Wat betreft het vuur maken in de 
omgeving van heidegebied gaf ANB reeds aan in dit kader dat de 100m-regel blijft 
gelden.”

Ik stelde over de afstand van kampvuren reeds eerder een schriftelijke vraag (nr. 774 
van 15 juni 2017, gecoördineerd beantwoord door minister Schauvliege). Uit het 
antwoord bleek dat de aanpassingen van het betrokken artikel in het Veldwetboek 
moeilijker op te lossen zijn.

1. Wat betreft de elementen opgenomen in het Veldwetboek die gelinkt zijn aan 
landbouw, zou het departement Landbouw en Visserij nog uitzoeken wat de 
mogelijkheden zijn om nog meer aanpassingen naar 25 meter te doen. 

Welke mogelijkheden kwamen daarbij naar voren? 

2. Komen er, na het onderzoek van het departement Landbouw en Visserij, nog steeds 
geen aanpassingen van het artikel 89, 8° van het Veldwetboek?

3. Er zou tevens een afwegingskader worden uitgewerkt voor het installeren van vaste 
kampvuurplaatsen aan jeugdverblijven en jeugdlokalen. Daar mag het hele jaar door 
vrij vuur worden gemaakt. 

Wat is de stand van zaken van dit afwegingskader? In hoeverre blijkt het installeren 
van vaste kampvuurplaatsen haalbaar? Welke stappen op het terrein zijn hiertoe al 
ondernomen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Joke Schauvliege (403), Sven Gatz (190).



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 403 van 27 maart 2018
van MIRANDA VAN EETVELDE

1-2.Om tegemoet te komen aan de vraag van de Vlaamse Jeugdraad om de bepaling 
rond kampvuren verder te differentiëren naar afstanden en voorwaarden toe, wordt 
een wetgevend initatief voorbereid om het Veldwetboek aan te passen. Dit zal verder 
afgestemd worden met de jeugdsector.

3. De werkgroep jeugdtoerisme is momenteel aan het werk rond het afwegingskader, 
o.m. op haar vergaderingen van 14 december 2017 en 8 februari 2018. Op basis van 
een aantal criteria wil men vooral inzetten op het wegwerken van een heleboel 
regulering door middel van het inzetten op een ‘vergunning voor X aantal jaar.’ Op 
die manier wenst men dat uitbaters ervoor kunnen kiezen om een plaats op hun 
terrein in orde te stellen en te laten vergunnen voor X-aantal jaar zodat zij daar 
kampvuren kunnen laten doorgaan en zodat groepen op die manier niet telkens 
opnieuw aanvragen moeten doen. Het zorgt er ook voor dat uitbater en groep betere 
afspraken kunnen maken over bv locatie, timing, max grootte (bv diameter locatie 
ligt vast). Momenteel onderzoekt de werkgroep in welke mate dit mogelijk is binnen 
de bestaande regelgeving en welke aanpassingen er noodzakelijk zijn. 


